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FŐSZERKESZTŐ 

VUCHETICH ENDRE D. 

tőle 

a háboru gondolata és jó viszonyban kiván 

élni szomszédaival 
t maga jelentéktelen volt. Hiszen 

etés közben valahol betörnek egy 

ez igazán nem olyan sulyos ki- 

hogy érdemes volna rá akár egy 

vesztegetni. Előfordult a multban 
yszer és a jövő tüntetései sem lesz- 

intesek az ilyen epizódoktól. A ro- 
szló kitüzése a kolozsvári magyar 

htuson is csak a nemzetközi jog 

ntjából sérelem, amely bizonyára 

ett volna meg, ha a zászlókitüzők 

volna, hogy ez a tettük a nemzet- 

gba ütközik. Az élet maga tovább 

a maga mindenféle irott jogon 

vaskövetkezetességével és követeli 

it. örvendetes, hogy igy fog- 

a kolozsvári incidenst a két állam 

es tényezői is. Titulescu kül- 

mmiszter sajnálkozó látogatást tett a 

t magyar követségen, a kormány 

diplomáciai szokásoknak 

nyilatkozatot tett, a sérelmet 

és az élet halad a maga utján. 

ű omán se, elítéli 
a nemzetközi jognak megsértését 

ölött sajnálkozását fejezte ki. 

rmány kommünikét adott ki, 

a következőket mondja: 

országnak barátsága Olaszországhoz nem 

befolyásolhatja többi szomszédjához való 

viszonyát. Ami különösen Romániát illeti, 

Magyarországnak ezen szomszédjával ke- 

reskedelmi szerződése van és nem Magyar- 

ország jóakaratán fog mulni, legkevésbb
é 

pedig a kolozsvári incidensen, hogy ezeket 

a gazd ági kapcsolatokat kimélyiisek és 

Politikai téren is közeledjenek egymáshoz. 

Ezzel a nyilatkozattal a magyar külügy- 

miniszter elejét vette mindazoknak a kár
- 

örvendő kombinációknak, melyek a viszony 

elmérgesedésére szerettek volna következ- 

tetni a kolozsvári ablakbetörésből. A tün- 
tetők által kitüzött zászlót levétették, a 

betört ablakot beüvegezték, a diplomáciai 

vizitek megtörténtek és az élet halad to- 

vább a maga utján. Mert az élet szava 

mindennél erősebb, hangját semmifél
e tün- 

tetés zaja nem nyomhatja el - sem itt, 

sem odaát -, csörömpölő üvegeserepek 

halálra nem sebezhetik, diadalmasan tör
 át 

minden akadályokon, mert övé a multból 

táplálkozó, a jelenből sarjadzó és kárho- 

főnyi egyetemi és főiskolai hallgatóság zatosan titokzatos jövendő. 

kozásának ad kifejezést. A kor- 

mány a bünösök Kideritésére a 

legszigorubb vizsgalatot ren- 

delte el, akikkel szemben meg- 

felelő szankciókat alkalmaz. Ez 

az incidens ellentétben áll ugy 

a kormány, mint a román köz- 

vélemény intencióival, amely 

barátságos kapcsolatokat és jó 

szomszédi viszonyt óhajt Ma- 

gyarországgal. : 

Az incidenssel a Lupta tegnap
 dél- 

utáni száma hosszu cikkben fog
lalkozik 

és többek között ezeket irja:
 

Rövid időn belül másodszor törté-
 

nik meg, hogy a román külügym
iniszter 

kénytelen megjelenni idegen köv
etségek 

zz 

termeiben és sajnálkozását kifej
ezni ab- 

szurd incidensek és manifesztá
ciók 

fölött. 

Ismerjük ezt az iskolát, amely 

a nemzeti eszmének és a román 

államnak ezt a szolgálatot hoz- 

A román diákok távol 
tgzavári inaidens ügyében folyta- 

tott vizsgálat megállapitotta, hogy a 

tüntetők Varga utlevélkirendeltségi 

titkár lakásának egyik ablakát törték be
 

és hogy a kárszázhusz leii A rendőrség 

abban az irányban folytatja a vizsgála- 

tot, hogy megállapitsa, ki volt az ablak- 

betörés tettese. Kihallgatták azt a diá- 

kot is, aki a lakásban a bedobott fáklyá- 

tól meggyulladt függönyt és zongora
te- 

za. Akinek tetszik, védje és biz- 

tassa tovább ezt az iskolát, mi 

azt nem vesszük a lelkiisme- 

retünkre. 

állanak az incidenstől 
rilőt eloltotta. 

A diák kijelentette, azért cse- 

lekedte azt, hogy ezzel nagyob 

bajnak elejét vegye, mert a dol- 

got a román diáksághoz méltat- 

lannak tartotta. Dávid Mihály, 

a kolozsvári magyar utlevélki- 

rendeltség vezetője kijelentette, 
hogy a tüzet a diákok oltot- 

ták el. 

A magyarorszási diáksás állásfoglalása 

a kolozsvári tüntetés ügyében 

Csütörtökön este nyolc órakor a bu- 

dapesti diákok tüntetést rendeztek a ko-
 

lozsvári események miatt. Mintegy ezer 

négyes sorokban felvonult a Horánszky- 

utcába és ott zárt négyszögben állott 

meg a román ! királyi követség előtt. 

AAdiákok elénekelték a magyar 

himnuszt, a szózatot és egy 
irredenta dalt. 

z éneklésen kivül semmiféle kiáltás, 

vagy hang nem hangzott el. Az ének 

befejezése után a diákok elvonultak. Vé- 

gigmentek a József-köruton és a Ferenc- 

köruton, majd az egyetemi menzára vo- 

nultak 

A Magyar Nemzeti Diákszövetség 

st tartott, amelyen kimondották, 

hogy ameddig a a román diák: ág n mes ze- 

menő elégtételt. nem ad, megszakitanak 

a román diákszervezettel minden össze- 

köttetést, valamint kérik a román diák- 

szervezetnek a nemzetközi diákszövet- 

ségből való kiközösitését. A Magyar 

Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Orszá- 

gos Szervezete elhatározta, hogy 

távirati uton megkérdezi : a bu- 

karesti központi diákszövetsé- 

get, vajjon helyesli-e, vagy el- 

itéle a kolozsvári eseménye- 

ket. A táviratra adandó válasz- 

tól teszik függővé további ma- 

gatartásukat. 

Elhatározták azt is, hogy f 

Népszövetséghez és közlik, ! 

gyar diákság a revizióért való harcá 

sohasem fog a kolozsvá ihoz ha 

haremodort folytatni 

vári incidens. Hasonló ! 

e a ver Fa; 



siklott é és a védő a silás oka felől é ér- 

A londoni Manchester Guardian Magyar- 
ország és Románia cimen nagy cikket ir. 
A cikk szerint a kolozsvári népességi vi- 
szonyok nagyjában hasonlitanak egész 
Erdély népességi viszonyaihoz. A város 
lakosságának többsége ma sem román. A 

Magyarország a kolozsvári eseményektő 
tárgyalni Romániával a gazdasági lasellel 

A kolozsvári események - habár köz- 
vetve - tegnap ujból szóba kerültek a 
magyar képviselőházban. Buchinger 
Manó szocialista megállapitotta napi- 
rend előtti felszólalásában, hogy 

a kolozsvári események előidé- 

zésében a román szocializmus- 
nak semmi része nem volt. 

Azután kijelentette, helyesli a kormány- 
nak azt a szándékát, hogy a szomszédos 
államokkal ki akarja épiteni a kereske- 
delmi kapcsolatokat és reméli, hogy ezt 

nem fogja befolyásolni a Magyarország 
és Olaszország között létrejött kereske- 
delmi egyezmény. 
Puky Endre külügyminiszter vála- 

szolt és örömmel állapitotta meg, hogy 

ebben a tekintetben egyetért Buchinger- 
rel. 

Az olasz-magyar kereskedelmi 

kapcsolatok nem homályositják 
el a szomszédos államokkal való 

kapcsolatokat. 
Ausztriával most folynak a tárgyalások, 
Benes levele bizonyitja, hogy Csehszlo- 
vákia is hajlandó végre a kereskedelmi 
tárgyalásokra. Romániával Magyaror- 
szágnak van kereskedelmi szerződése és 
a közeli időben indulnak meg a tárgya- 

várost a románok Clujnak, a magyarok 
Kolozsvárnak és a szászok Klausenburgnak 

nevezik. A kolozsvári események fontos 

szolgálatot tettek a magyarországi revi- 

ziós mozgalomnak. 

A németországi sajtó is élénken foglal- 

kimélyitéséről 
toknak a teljesebb kiépitésére. 

Magyarország a kolozsvári ese- 
ményektől függetlenül elfogu- 
latlanul és tárgyilagosan fog 

leülni a tárgyalási asztalhoz és 
ugyanezt feltételezi Romániá- 

ról is. 

uti konvencióval kapcsolatosan annak a 
reményének adott kifejezést, hogy a ko- 
lozsvári események nem befolyásolják a 

hogy egységes gazdasági 
szétszakitott. 

Lehetetlennek tartja, hogy Ro- 
mániából sokkal több árut ex- 
portáljanak Magyarországba, 
mint Magyarországból Romá- 

niába. 
Etéren egyenlőséget kell teremteni. 
Magyarországnak különösen iparcikke- 

területeket 

got sürget és megegyezést és azért a 
régi latin közmondást is módositja: fiat 
iustitia, ne pereat mundus! 
Eckhardt Tibor beszélt azután és 

kifejtette, hogy a reviziós mozgalommal 
szemben nemzetközi szempontokból nem 

lasol ezeknek a kereekedelmi kapcsola- 

A báziási diszvonat egyik hkisiklott személ ykocsija 
a józselvácosi halálváltó bűnügyi beleütközött a 

A józsefvárosi halálváltó kezelőjének, 
Csernák Andrásnak ügyében a teg- 
napi tárgyai on a birós folytatta 
szakértők kihallgatását. Elsőnek Jan- 
cu Demeter temesvári vasuti mühelyfő- 
nök lépett a biróság elé. Husz évi szol- 

gálatának tapasztalatai alapján az a 
meggyőződése, hogy a szerencsétlenség- 
ért Csernák András váltókezelőt terheli 
a felelősség. A védő kérdésére kijelen- 
tette, hogy a váltót csak a kisiklott ko- 
csi tengelye előtt válthatták át, mert 

az előtte levő kocsi utolsó ten- 
gelye és a szerencsétlenül járt 
kocsi első tengelye közötti tá- 
volság mintegy tizenhat centi- 
méterrel volt nagyobb, mint a 

váltó hosszusága. 

A következő kérdést meglepetésnek 
szánta Nicolauvédő. Az uj báziási 
vágány felavatása után az ünnepi ven- 
dégeket szállitó vonat utolsóelőtti ko- 
csija, amikor a szerelvényt üresen von- 
tatták, a kalapgyár előtti 201. számu 
váltónál - miként azt megirtuk - ki- 

Jancu u mühelyfőnök utalt reá, hogy 
atették neki az esetet, amely felette 

Gyanus az eset azért, mert 

lehet kifogásokat felhozni. A romániai 

lőtácgyalásába 
olyan szinezete van, mintha azt 

előkészitették volna, 
mondotta nyomatékos hangon a mü- 
nelyfőnök, aki azután i igy folytatta: 
Mindenesetre furcsa, hogy Cser- 

nák, a per mai vádlottja, a kisiklás idő- 
pontjában az állomás területén tartóz- 
kodott és az ügyvéd ur, aki a Liget-ut 8. 
szám alatt lakik, a kisiklás után tizenöt 
perccel megjelent a helyszinen és fény- 
képfelvételeket készitett. 

Olyan szinezete van a dolognak, 
mintha valami közük lett volna 
a kisikláshoz, mert különben 
nem tudom, hogyan jöhetett 
volna a védő ur olyan hamar a 
helyszinére. Különben majd 

megvizsgáljuk az ügyet. 
Nicolau ügyvéd, aki mosolyogva vála 

szolta, hogy ez bizony nagyon helyes 
lenne, mert meggyőződése szerint a disz- 
vonat kocsijának a kisiklását is a rossz 

MagyarpPál a magyar-román vas- 

két ország között kiépitett gazdasági 
kapcsolatokat. Trianon nagy hibája, 

ket kell Romániába kiszállitani. Igazsá- 

kozik a kolozsvári eseményekkel. A berlini 
Der Tag szerint a békeszerződéssel két 

millió magyar és nyolcszázezer németet 

csatoltak Romániához. Érdekes, hogy Ro- 

mániában az antireviziós mozgalmat a ha- 

dinyereségek birtokosai intézik. 

. 

ül ül le 

antireviziós mozgalomma! kapcsolatos 
kilengések a román kormány pártpoliti- 

kájának a következményei. A mozga- 
lomból a pártpolitika részére hasznot 

akarnak. 

Erdély magyarsága sohasem 
szolgáltatott rá okot, hogy ugy 
bánjanak vele, amint azt mos- 
tanában cselekszik. Magyaror- 
szág nem gondol erőszakra a 
békereviziós mozgalommal kap- 
csolatosan. Titulescu - mon- 
dotta Eckhardt - téved, ha azt 
gondolja, hogy Magyarország 

erőszakot tervez. 
A reviziónak két eszköze van: a háboru, 
vagy a békés törekvés. Magyarország 
nem akar háborut. Titulescu célja ellen- 
ben a háboru. Azt üzeni a Magyaror- 

roknak, hogy legyenek erős lelküek és 

viseljek béketürően sulyos megpróbálta- 
tásukat. Azután foglalkozik Churchil 
angol képviselő szavaival és kijelenti, 

hogy a Békereviziónak el kell jönnie, 

gyobb katasztrófába. Végül inti a ma- 
gyar ifjuságot, hogy komolyani dolgoz- 
zon. 

zokkal felszerelve jelent meg a tárgya- 

Aadott kifejezést, hogy a végzetes kisik- 
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SÜRGÖNYOIM 
HOTELIST reljes komfort 

Szobáink árát mérsékeltük, E lapra hivatkozók 200 
százalék engedményt kapnak. . Központi fütés,s, 
folyó hideg-meleg viz. 1t telefonos szobák. 

esujabb Tészleteket lásd 5. oldalon. ) 

váltó okozta. 
Rövid szünet után Vár neky Géza 

mérnököt hallgatta ki a törvényszék. 
Várneky a váltón észlelt sérülésekből 
ugyanarra az eredményre következte- 
tett, mint a vizsgálóbizottság többi tag- 
jai. 

Uijat csak azzal mondott, hogy 
nem tudták megállapitani, vaj- 
jon a szerencsétlenül járt kocsi 
és az utána haladó postakocsi 
egyidőben siklott-e ki, vagy 

nem. 
s ebestyén aradi mérnök tervraj- 

láson. Szintén annak a véleményének 

lást a váltókezelő türelmetlensége idézte 
elő. Ezzel véget is ért a tárgyalás és 
miután Sebestyén mérnök vallomására 
letette az esküt, a biróság a tárgyalás 
folytatását jövő szerdára tüzte ki 

étferem, kűvéház és american 

szágtól elcsatolt területen lakó magya- 

vagy pedig Európa belezuhan a legna 

melyik pajtása által 
Vicclapok számára nagy tőket jt 

a Bécs-budapesti különvor 
hogy részvételi jegyük 

ma, szombaton délután háro, 

között a Déli Hirlap kiadól 
jelenjenek meg. 

Végze ellucsuzi 
bosszus perceink klasszikus 
is és az elfelejtett dolgok lom 
rül Báziás csillogó vágánya. 
nyi más, ami a régi Temesv 
tette, piaristák, szeminárium 
sáncdombok egymásután tünt 
helyükön ma a modern Teme 
tei sorakoznak, ugy kerül ma, 
méljük rövidesen - a vágány : 
valami szép palota, vagy stilus 

ami a Lloydsor világvárosi képé 
tó konferánsza lesz. Istenen 

drukkal indultunk tegnap regg 
városba, A villamos megállt 
megállónál és mi idegesen 
össze, vajjon nem ereszkedik-e 
előtt a megfelebbezhetetlen 
Ime, nyugodtan mentünk továbl 
lamos arrogánsan kattogott a 
át, s befutottunk a Belvárosba 
hihetetlen is ez az eltávolitó 
fejlődő város vakbele volt ez 
atavisztikus bünök feledt sze. 
saként huzódott keresztül éle 
piaristák tanári kara megkön 
lélegzett fel, - el is küldte Na, 
tanár urat a felavatásra, mert 
nebulók számára megszünt kibi 

szerepelni az itt elhaladó vonat. 

szor halkitotta meg hangját a 

felelő, ha a vonat erre ment, h( 
perc haladékot nyerve, nan 

lesugott 

ez a vágány, amelynek megsz 
fagy beálltával, vagy a holddal 
egyenes kapcsolatba. Fehér n nyári 
réme, hosszan elkigyózó füst, Is 
led! Világvárosivá vált forgalom, 
a sorompó felhuzása után percek 
tropolissá avatta kisvárosunkat 
szontlátásra. Emlékét őrzik azok 
hólyaggyulladások. amelyeket a 
zók általa szereztek. Vagy a vál 
titokzatos jelzései, amelyeket 
zászlócskáik segitségével adtak ! 
matikus mozdonyvezetőknek. Vag 
leinok vészsikolyai, akik f I 

nem vették észre, hogy gondjai 
zott Jancsik vagy Mariannok a 
kavicsai között futkároztak és a 
szeségben feltünt az ötórai 4 
Mindennek vége. Az asztmatiku! 
vágány bevonult az elaggult vág 
menházába s üres óráiban szivese 
visszagondolni reánk. Mi már ke 
reá. 

Cserépkályha 
Köndalló 

edüli üzlethel sége Gyarv 
ged (A városi par 

szemben) 



pénzügyi körei és a társa- 
vik ismert tagja, Solymos 

nkigazgató, tegnap délután öt 
oszivszélhüdés következtében hir- 

ghalt. A harmincöt éves bank- 
halálával sulyos veszteség érte 

nitoló Bankot, amelynek agilis 

tselője és egyik vezetője volt. Az 

ermetü ember tegnap délelőtt 
étről panaszkodott és állapota 

osszabbodott. 
zátartozói délután félhárom 

kor elhivatták Sternfeld Izsó 

rvost, aki injekciót adott, 
némi javulás is állott be, 

ymos Géza igazgató más- 

1 órával később meghalt. 
nos Géza Aradon született és ta- 

inak befejezése után a buda- 

gyar Kereskedelmi Bankhoz ke- 
101 szorgalma és tudása révén 

haladt előre. A világháboru ki- 

tor bevonult és végigküzdötte a 

e et. Leszerelése után elkerült 

neellár, aki 

hétig tartott a német kormány- 

amig végre Hindenburg biro- 

elnök tegnap délután meghozta 

és az uj birodalmi kormány 

itásával megbizta Schlei- 

tábornokot, az eddigi hadügymi
- 

t. Délelőtt tizenegy órakor az
 el- 

losszabb kihallgatáson fogadta 

nberg titkos tanácsost, 
a né- 

etiek megbizottját. Ebből a 

mindenki előre következtetett, 

kiszemelt kancellár Schleicher 

k. A kombináció meg is valósult. 

Iugenberg távozása után ke- 

éssel Hindenburg magához ké- 

tte Schleicher tábornokot 

pár perces audiencián meg- 

bizta a kormányalakitással. 

cher a megbizatást vállalta és már
 

élután meg is kezdte kormány- 

i tárgyalásait. Először volt mi
- 

ársaival folytatott megbeszélé- 

izható helyről vett értesülés azt 

hogy Hindenburg eredeti szán-
 

z volt, hogy ujból P apent bizza 

kormányalakitással. Erről
 azon- 

ga Papen hbeszélte le. Papen 

tegnap délelőtt volt kormán
yá- 

vállalja 
özül többe 
. 

zett magának 

tása 

khnilelcher tábornok lett 

ival megbeszélést tarto
tt, aki- 

ránt kérdezett meg, hogy az 

le A miniszte- 

zül t zt nem tartották cél- 

E és hivatkoztak arra, hogy Pa- 

ségével nem ok népszerüsé- 

znal Schleicher 

rvendenek, hogy 

vszélhüdés következtében 
hirtelen meghalt 

Budapestről és a Magyar Kereskedelmi 
Bank aradi fiókjához helyezték átt 

Aradon 1925-ig müködött és 
azután Temesvárra a Leszámi- 
toló Bankhoz hivták meg, 

amelynek egyik igazgatója lett. 
sSolymos Géza ismert alakja volt a tár- 
sadalmi életnek is és számos barátot 

szerzett magának. 

Halálát özvegyén, született Bokor 
Bellán kivül tiz éves leánya, Marika, nő- 
vére Danningerné Solymos 
Margit, sógorai Bokor Gábor pudapesti 
bankigazgató, Bokor Ernő, sógornői, 
Bokor Mária és dr. Schweitzer Józsefné, 

született Bokor Anny, valamint kiterjedt 
rokonság gyászolja. Holttestét a belva- 
rosi Merczy-utcai lakásból átszállitják a 
belvárosi katolikus temető kápolnájába 

s onnan vasárnap délután három órakor 

helyezik örök nyugalomra. 
A halálesettel kapcsolatban alkal- 

munk volt Sternfeld Izsó dr. orvos- 

sal beszélni, aki elmondotta, hogy az el- 

megtartja egy 

tés kormánya lesz. Azt hiszik, hogy az 

uj kormány legkésőbb hétfőre megala- 

kul. Schleichernek a nemzeti szocialis- 

tákkal való kapcsolatai nem szakadtak 
meg. 

A kombinációk szerint a Schlei- 
cher-kormány a következőkép- 

ben a hadügy- 
miniszteri tárcát is 

hunyt bankigazgató tegnap szivrohamot 

Lefekvés előtt 
" egy lenyőfürdő lemossa a 

napi fáradtságot és gondot 

tenyőtürdő pezsgő-tabletta 
aRiviera fenyveseinek illa- 
tát és minden hatóanyagát 
koncentráltan nyujtja. 

apott, de mire értesitették és megérke- 

zett Solymos lakására, a roham ereje 

már enyhült. Nyomban injekciót adott 

és ezzel kisérelte meg a szivmüködést 

erősiteni. Az injekció után a beteg álla- 

pota láthatóan javult és ezután még egy 

félóráig elbeszélgettek. 

Távozása után egy órával is- 

mét sürgősen hivatták, de mire 

odasietett, már csak a beállott 

halált konstatálhatta. A máso- 

dik szivroham végzett az egyéb- 

ként életerős emberrel. 

Solymos Géza lelkes sportember volt, 

sokat evezett és vadászott és nagy hive 

volt a turistasportnak. Mindenki egész- 

séges embernek ismerte, akinek a szivé- 

vel soha baja nem volt, legalább is soha 

erről nem panaszkodott és váratlan ha- 

lála ezért általános megdöbbenést és 

őöszinte részvétet váltott ki. 

és hadügyminiszter Schleicher, 

külügy Neurath, belügy Bracht 

dr., penzügy Schwerint-Korsigb, 

igazságügy Gürtler, közlekedés 

és posta Rubenach. 

A többi tárcák betöltésére vonatkozólag
 

még folynak a tárgyalások. 
— 

mas pen fog megalakulni: kancellár 

A debreceni törvényszék tegnap itél- 

kezett Cseh Ferenc romániai katona- 

Szökevény fölött, aki a nyáron meggyil- 

kolta Szatmári Zsófia nevü megunt 

Szeretőjét, mert egy másik nőt, Ba
kó 

Juliát akarta feleségül venni. Szatmári 

Zsófiát kicsalta Mikepércsre, ott a
 ha- 

tárban téglával fejbevágta és f
ejét szét- 

roncsolta. Azután egy trágyadombban 

elásta a szerencsétlen nőt. Amikor tá- 

vozni akart, nyögést hallott, 
mire fel- 

bontotta a dombot, átvágta Szatmári 

Zsófia torkát és aztán a holtteste
t ujból 

menmaaoaak 

A pénzügyminiszterium nagys
zabásu 

törvényjavaslatot készit elő,
 amelynek 

kalkulálása és az igy támad
ó különbség- 

nek az eredeti kölcsönösszegbő
l való le- 

irása. Eddig még nem kerül
t nyilvános- 

ságra, hogy a kamatok 

évre visszamenőleg. Kis
zivárgott hirek 

szerint a rekalkulálás az érvényben levő 

kamattörvények alapján történik. 
A ja- 

védekből álló bizottság dolg
ozik. 

Halálsejtés kinozta a megunt 
előre megirta, hogy kedvese meg fogi 

szeretőt, aki levelélen 
ja gyilkolni 

elásta. Zsófia sejtette végzetét, mert a 

harisnyájában levelet találtak, amely- 

ben annak a félelmének ad kifejezést, 

hogy Cseh Ferenc meg akarja gyilkol
ni. 

A levél nyomán sikerült Cseh Ferencet 

elfogni, aki nem is tagadta tettét. A teg- 

napi tárgyaláson az ügyész halálbünte- 

tést kért, azonban a törvényszék csak 

életfogytiglani fegyházat szabott ki rá. 

Cseh Ferenc az itéletet egykedvüen fo- 

gadta, azonban Bakó Juliánna, aki ott 

olt végig a tárgyaláson, elájult. Az 

ügyész is és az elitélt is felebbezett. 

........
..... 

Nem lehet a kényszervégrehajtások n
égy hónanpi 

felfüggesztését az összes városi adósságo
kra 

kiterjeszteni 
teriumi államtitkár megjelent Maniu 

Gyula miniszterelnöknél és a javaslatról 

célja a fizetett kamatoknak ujra való amelynek megszerkesztésében a 

pénzügyminiszterium illetékes főtisztvi- 
ve együtt résztvesz - előterjesz- 

rekalkulálása 

nmilyen adósságok után történi
k és hány 

aslaton birákból, jogászokból
 és ügy- 

Sstarcea Sándor igazsá
gügyminisz- 

/ 

Hést tett a kormányelnöknek és meghall 

gatta annak észrevételeit. A javaslat 

marosan elkészül és azt Popov 

igazságügyminiszter véleményezés 

gett a legfelső törvényelőkészitő biz 

ság elé terjeszti. 

ÉEzzel a javaslattal kapcsolatosan 

szül a városi adósságok kényszervé 

lést 

vaslat is. A szenátus és a kamara pénz- 

ügyi bizottságainak együttes ülésén Ma- 

niu Gyula miniszterelnök is megjelent és 

kijelentette, hogy a mezőgazdák és a ke- 

reskedők után a kormány a városi in- 

gatlanok tulajdonosain is segiteni kiván. 

A kényszervégrehajtások felfüggesztése 

négy hónapra szól és ennek leteltével a 

kormány a végleges rendezésre vonat- 

kozólag uj javaslatot terjeszt a parla- 

ment elé. Orghidankérte, hogy ezt a 

kedvezményt terjesszék ki az összes vá- 

rosi adósságokra is, amit Maniu azon- 

ban lehetetlennek tart. Joanitescu 

Pompiliu sürgősnek mondotta a városi 

adósságok konverzióját. Politikai körök 

véleménye szerint az adósságok kama- 

tainak rekalkulálása az első lépés lenne 

a városi adósságok terheinek csökken- 

téséhez. 
zuzam 

A magyar leányok 
Mikulás-vására ma délután nyilik meg 
Ma délután nyilik meg a Lloyd-Klub 

elsőemeleti termében a Magyar Leány- 

egylet Mikulás-vására. Csodálatos, hogy 

ezek a szorgalmas derék magyar leányok, 

mi mindent hordtak össze erre a vásárra, 

amelynek minden egyes darabját ők készi- 

tették, festették, varrták, himezték, szőt- 

ték. Gyönyörü magyar babák, festmények, 

cseréptárgyak, kézimunkák, szőttesek 
mel- 

lett a germekek Mikulás-ajándékának ki- 

válóan alkalmas tárgyak garmada hever, 

nevetségesen olcsó árakon. A Magyar 

Leányegylet minden évben megrendezi a 

maga kiállitását, amelynek jövedelmét jó- 

tékony célra forditják. Csendben, minden 

feltünés nélkül törölnek le egy-egy köny- 

nyet a nélkülözők szeméből ezek a leányok 

és aki bármilyen csekély tárgyat vásárol 

náluk, az egy nélkülöző szájába ad falatot, 

egy könnyet töröl le fáradt szemekből. A 

kiállitás szombaton délután négy órakor 

nyilik meg és vasárnap estig marad nyitva. 

Endresz György édesanyja meghalt. 

Amerikából érkezett jelentés szerint En- 

dresz György, a római repülőtéren tra- 

gikus halált halt diadalmas magyar óceán- 

repülő édesanyja, rákbetegség következté- 

ben Cincinnatiban meghalt. 

Gál Sándor 
tenérnemi. 
és uridivat 

különlegességek 

Budapesi 
Károly-körut 3 
Kossuth L.-u. 3. 
Váczi-utca 28. 

hajtásának felfüggesztéséről szóló 



magatartásomért halálra itéltek, 

4. OLDAL 

A kamara tegnap délutáni ülésén na- 
pirend előtt Gimboseanu lupista 
szólalt föl elsőnek. Beszélt arról, hogy a 
december elsejei ünnepségeken kidom- 
borodott az, hogy Románia integritása 
mindenkinek szent és nincsen a román- 
ságnak egyetlen olyan tagja sem, aki- 
nek a véleménye nem egyeznék meg ab- 

ban, hogy ezekből a határokból nem le- 
het engedni. Azután rátér Gherman 
szocialista képviselőnek a csütörtöki ülé- 
sen mondott szavaira és szeretné, ha az, 
amit Gherman mondott, neki személyes 
véleménye lenne és nem egyuttal az 
egész szocialista párté. 

Ha nem tekintettem volna ezt, 

- mondotta Gimboseanu, - 

galléron ragadtam volna Gher- 

mant és sajátkezüleg dobtam 

volna ki a román parlamentből. 

Pop-Cicioelnök: Nincsen joga a 

képviselő urnak igy beszélni Európa 
egyik parlamentjében. 

Cuza: Délkeleteurópa. 

Gimbosecanu: Annak idején a ro- 
mán kisebbség a háboru alatt nem ugy 
viselkedett, mint a mai kisebbségek. Rá 
kell mutatni arra, hogy december else- 
jén a Magyar Párt képviselőinek a he- 
lyei a kamarában tüntetőleg és kihivóan 
üresen maradtak. Szégyen volna, ha 
ilyen meg nem bocsátható magatartásra 
ne reflektálnánk. 
Gherman szocialista szólal fel és 

azzal kezdi, hogy azok, akik ismerik a 
szocialistapárt álláspontját és tisztá- 
ban vannak a szocialistapárt dogmáival 
és célkitüzéseivel, nem itélhetik el kije- 
lentéseit. Meg kell mondanom azt, hogy 
első voltam azok sorában, akik annak 
idején a gyulafehérvári nemzetgyülés 
összehivására az előkészületeket meg- 
tették. Mi szocialisták politikát az egye- 
sülésből sohasem csináltunk, de ki kell 
jelentenem, hogy az egyesülést végleges- 
nek tudtuk, tudjuk és tudni fogjuk. 

Ami az én személyemet illeti, 
felesleges visszautasitanom azo- 
kat a vádakat, hogy Magyar- 
ország ügynöke vagyok. Hi- 
szen Vaidát és Maniut is küld- 
ték már Budapestre, miért ki- 

méljenek engem? 
A háboru előtt küzdöttem testvéreimért, 
a háboru alatt pedig kijelentettem, hogy 
nem harcolok ellenük. Nem ugy tettem 
mint azok, akik most hazafias szólamo- 
kat hangoztatnak, a háboru alatt pedig 
ldegen hadseregben szolgáltak. Engem 

amit 
később életfogytiglani fegyházra változ- 

tattak, amiből négy esztendőt le is úl- 
tem. 
Egy hang: Amig mások harcoltak. 
Gherman: Amig mások idegen hadse- 

regben testvéreik ellen harcoltak. 
Gherman azután befejezi beszédét és 

ntána Willer ózsef magyarpárti kép- 
selő megy fel a szószékre és ezeket 

mondja: 

Már a 

- Erdély és általam egész Ro- 
mánia magyarságának lojalitá- 

sát nem lehet kétségbevonni. 
Meg vagyok róla győződve, ha 
a magyarság nevében nyilatko- 

zatot olvasnék föl, annak loja- 

litásában és őszinteségében 

nem kételkednék senki. El kell 
ismerniök azonban, hogy az a 

nap, amely az önök számára 
nagy örömet jelent, a magyar- 

ság részére mélységes tragédia 
volt. Az emberi természettel el- 

lenkeznék, ha ilyen nyilatkoza- 
tot éppen azon a napon olvas- 

Willer: Téved a képviselő ur. 

Lupudr.: Nem tehetek róla, de ki 
kell jelentenem, hogy ha nem is voltak 
eddig itt nemzeti ünnepeken, a mostani 
időben, mikor különböző propaganda fo- 
lyik, kötelességük lett volna itt lenniők. 
Kötelességük lett volna kijelenteni, hogy 
ebben az országban jól bánnak a ma- 
gyarokkal. Bukarest, Budapest után a 
legnagyobb magyar város, mert két- 
százezer magyar él benne. 

Ha Bukarest utcáin járunk, azt 

halljuk, hogy mindenki ma- 

A romániai magyarság tiszteletben tartja 
a törvényeket és békében kiván megtérni 

az ittélő népekkel 
nánk föl. Biztositom önöket, 
hogy a magyarság tiszteletben 
tartja a törvényt és békében 
kiván megférni az itt élő né- 
pekkel. Gimboseanu képviselő 
urnak sértő kifejezéseit visz- 

szautasitom. 
Gimboseanu: Hol voltak önök 

tegnap? 

Lupudr.: Nem. figyeltem meg, hogy 
Gimboseanu képviselő ur, beszéde elején 

mit mondott, de pártom minden tagjá- 
nak szabad véleménykimondási joga 
van. Megállapitom azonban azt, hogy 
önök más nemzeti ünnepen jelen voltak 
a kamarában. 

Bukarestben ma kélszázezer magyar él 
Willerdr.: Tévedés! 

Lupu dr.: Nem tévedés. De, ha ön 
azt állitja, hogy tévedés, akkor a felesé- 
gével gyülik meg a baja. Emlékezzék 
vissza arra, hogy mikor egyizben hár- 
masban, a felesége, ön és én, átmentünk 
a Cismigiun, akkor a felesége megje- 
gyezte, hogy itt mindenütt magyarul be- 
szélnek. Hozzá kell tennem még azt, 
hogy a háboru után a petroleumvállala- 
toknál szerelési és épitési munkálatok- 
nál is mindenhol kisebbségeket alkal- 
maztak és pedig azért, mivel ezek pro- 
testánsok és a vállalatok a protestáns 

gyarul beszél. 

Willerdr.: Tévedés! 

Lupu dr.: A Dobrudzsában is min- 
denütt magyar asztalosok és iparosok 
vannak. 

Én elismerem, hogy önök lojális 

alattvalók, de mégis ki kell je- 

lentenem, hogy jól tették vol- 
na, ha eljöttek volna ide, vagy 
pedig, ha táviratot küldenének 
Gömbös Gyulának és közölnék 
vele, hogy a románok lelkükre 
ölelik a kisebbségeket és béké- 

ben élnek velük. 
Madgearu pénzügyminiszter ter- 

jesztette be azután a petroleum, a gazo- 

lin és a benzin illetékeinek felemelésére 
szóló javaslatát. 

Nicolaescu liberális szóvá teszi a 
nagy drágaságot. 

Madgearu pénzügyminiszter ki- 

Lupu elismeri a magyarokról, hogy jó alattvalók 

fogadja. 

fejti, hogy a drágaság egyik indoka 
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Özvegy Solymos Gézáné a maga és Marika leánya 
nevében fájdalomtól lesujtva, megtörve jelenti, hogy imádott férje 

Solymos Géza 
a Leszámitolóbank Részvénytársaság igazgatója, életének 36., bol- 
dog házasságának 12. évében váratlanul elhunyt. 

Temetése vasárnap, december 4-én, délután három órakor 
lesz a belvárosi róm. kat. temető halottasházából. 

Emléke kitörölhetetlenül él szívünkben 

angolok és hollandusok kezében vannak. 

abban a rémhirekben rejlik, amelyeket a 
közeledő inflációról terjesztettek. 

A kormány azonban meginditja 

a kampányt a drágaság letöré- 
sére. 

Lugojeanu kereskedelmi és iparügyi mi- 
niszter már késziti is a törvényjavasla- 
tot a trösztök és kartellek uralma ellen. 

Id. Cuza György kifogásolja a köz- 
oktatásügyi miniszter rendeletét, amely- 
lyel a zsidó fiukat szombaton felmenti a 
munka alól. Azután áttérnek a felirati 
vitára, amelynek során Suciu kor- 
mánypárti kijelenti, hogy a feliratot el- 

A szenátusban Costachescuel- 
nök arra kéri Jorgát, hogy interpel- 
lációját, amelyet Maniuhoz akart in- 
tézni, halassza el, mert a miniszterelnök 
más elfoglaltsága miatt nem tudott az 
ülésre eljönni. 
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Bokor Ernő 

Bokor Gábor 
sógorai 

DDanninger Has 

nyakkendője, ingje, 

pyiamája a legszebb, 
legjobb és divatos 

Károly király-ut 3, 

A karácsonyi vásár megkez 
Filléres-gyors utasainak árenge 

A szeméttele 
nem a leskellem 
szomszédság 

Temesvár utcáit reggelenkin 

ják a szemetes kocsik, megállanak 

ház előtt, a kocsik kisérői becse 

minden kapu alá, mire fürgelábu 

nép ládákkal, kosarakkal rohan 1 

azok tartalmát beleönti a kocsik öl 

lyébe. A város külső területe 

szemétlerakodó telep van, ahová 

tes kocsik tartalmát halomra dön! 

merült a terv, hogy nyugati város 

tájára szemétkrematóriumot létesit 

abban minden szemetet egyszerüen 

nek. Ez a terv milliókba kerül és : 

nak a jelenlegi körülmények közö 

nincsen pénze. A városnak tehát m 

oldás után kellett néznie. Ezt a me 

a gyárvárosi szeméttelepen most 
próbálják. 

A gyárvárosi szeméttelep, amely 

rös-csárda közelében van, nincsen 

attól a villateleptől, amely erzsébi 

területen a vágóhidon tul kele 

Ezeknek a villáknak nem kelleme 

szédság a gyárvárosi szemétlerako 
akkor sem, ha több mint egy kil 
nyire is fekszik onnan. Ha arra fe 
gedez a szellő, kellemetlen illatot 
gával. De még kellemetlenebb az, 

legyek milliói az uj villanegyedben 
tet kellemetlenné teszik. 

A köztisztasági hivatal most a 

csárda melletti szeméttelep menté 
keny vágányu iparvasutat létesiteti 

lyen földet szállit a szeméttelepre. 1 

re ötszáz méternyi hosszuságban és 

méternyi széles sávban a szeméttele 
város felőli oldalán a szeméttelep 
egyengetteti és vastag földréteggel 
ja el. Az igy támadó földsávot begy 

azonkivül sürü akácsorokkal ülteti 

akácos nyárára már annyira lombo 
hogy széljáráskor megakasztja a ke 

len szagok tovaterjedését. Az akác 
ban a legyek millióit is feltartja., 

tisztasági hivatal egyidejüleg a m 

séggel a város távolabbi határábar 

felelő területet keres a szeméttelen 
helyezésére, 

A nemzeti parasztpárt kolozsvári 
ban leleplezték Vaida Sándor vol) 

niszterelnök bronzból készült melisz 

tért a december elsejei memze 

lentőségére. Kijelentet 

légkört kell teremteni 
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eez 
Sápadtan 

éveteg nézéssel áll a nyugdi- 
mege a pénzügyigazgatóság 

lyának főnőki szobájában, 
meg az utcán is. Sokan van- 

n sokan, akik eljöttek bizva, 

ve, hogy talán mégis csak 
k a nyugdijukat. Vannak kö- 

anak, kiknek nyugdija ötezer 
an, de azt nem kapták meg, 

n beszüntették a nyugdijfize- 

ert elfogyott a pénz. És aztán 

olyanok, ötezer leien felüli nyug- 
iknek azt igérték, hogy de- 

lsején kezdik őket fizetni. A fő- 

lőtte állóknak mentegetőzve 
zza, hogy nincsen pénz, azért 

tnek, de aztán biztatja őket, 
. 

arestből várják vissza a pénz- 
atót, aki előreláthatólag magá- 
ta kiutalást és akkor szerdán 
g folytatják a nyugdijak ki- 
Öreg férfiak, öreg asszonyok 

an hallják ezt, aztán görnyedt 

kifelé csoszognak és a gyász- 

gó hangon tovább adják a fo- 

a kapubejárat és az utcán vá- 

rstársaiknak. Hallják, hallják 
t, de azért mégsem mennek el. 

tokolnak továbbra is. Mindegyik- 

zivében ott él a titkos hiedelem, 

n táviratilag, talán telefonon 

k megjön Bukarestből az uta- 

sék ki a nyugdijasokat. És 

megnyilik a főnöki ajtó és ki- 

hogy megint fizetnek, akkor 

k ott akar lenni, hogy pénzt 

n, mert hátha holnapra megint 

kiutalt összeg. Allanak egy cso- 

ketten-hárman beszélgetnek 

ujra meg ujra elmondják egy- 

nyugdijasok ismert sirámait, 

t mindegyikük eléggé ismer és 

hajtogat, de azért mégis jól 

mástól hallani, mert van benne 

igasz: más is szenved, más is 

nemcsak ő. Közössé válik a 

knak külön-külön való egyéni 

igy közösen mégis csak elvise- 

lhogyan óráról-órára tovább, 

óráról-órára erőt ad nekik a 

gy majd csak elkövetkezik az 

or megkapják a nyugdijat. 

csekélyke nyugdijat, hogy ke- 

ljanak rajta. Egyelőre a 

ből táplálkoznak. 

. 

A kolozsvári tüntetés ellentüntetéseket 
váltott ki 

(Folytatás a 2. oldalról.) 

Budapesten tegnap délután egyszerre 

több helyről kiindulva, néhány száz fő- 
ből álló csoportok járták be az utcákat, 
hangosan tüntetve a kolozsvári esemé- 

nyek miatt. A főiskolai hallgatók egy 
nagyobb csoportja a román követség 

Horánszky-utcai palotája elé vonult, 
amelyet két nap óta éjjel-nappal rend- 
őrség őriz, de beavatkozására eddig 

egyetlen esetben sem került a sor. A fő- 

iskolai diákok itt elénekelték a Himnuszt 

és Szózatot, majd a közben mintegy ezer 

főre szaporodott közönséggel együtt a 

Szabadság-térre ment, ahol Erdély szob- 

az összes magyarországi 
városokban 

ra előtt tüntetett a trianoni békeszer- 

ződés ellen. Rendzavarás sehol nem tör- 

tént és a tüntetések után a közönség 

csendben szétosziott. 

Ugyancsak tegnap délután Debrecen- 

ben, Szegeden és Pécsett az egyetemi 

ifjuság impozáns nagygyüléseket rende- 

zett, amelyeken határozati javaslatokat
 

fogadtak el és ezekben erélyesen tilta- 

kozva a kolozsvári incidens ellen, a bé-
 

keszerződések revizióját követelték. Az 

egyetemi ifjuság egyben köszönetét fe-
 

jezte ki a magyar kormánynak önérze- 

tes magatartásáért. 

A hűséges szolga 
hogy 

emez 

fedezte fel, 

fiatal gazdáját méreggel eltetté
k 

láb alól 

A nagykikindai hatóságokat nagysza- 

básu mérgezési eset foglalkoztatja. Mok- 

rin községben az elmult év tavaszán 

meghalt Malencsics Alexa jómódu 

földbirtokos, aki vagyonának nagy ré- 

szét első házasságából származó Zeli- 

mir nevü fiára hagyta, mig feleségére 

csak a köteles részt testálta. Ez az in- 

tézkedés feldulta a családi életet, mert 

az özvegy perrel támadta meg a végren- 

deletet és gyülölködésével kinozta a hu- 

szonnégy éves főörököst. Malencsics Ze-
 

limir az italban keresett menedéket mos-
 

tohaanyja gyülölködése elől. Az elmu
lt 

év őszén az egyik napon azonban borzal- 

mas görcsök fogták el és a fiatalember 

ágyba került, majd ez év május hónap- 

jában kinos szenvedés után meghalt. A 

fiatalember halála rejtélyesnek látszott 

és a földbirtokos egyik hüséges szolgája 

végül is annak a gyanujának adott ki- 

fejezést, hogy a fiatal gazdáját megmér- 

gezték. Feljelentése alapján exhumálták 

a holttestet és a belső részeket megvizs
- 

gálva megállapitották, hogy a halált hi- 

ganymérgezés okozta. Az eredmény 

alapján most az öreg Malencsics holttes- 

tét is megvizsgálják, mivel valószinüne
k 

tartják, hogy őt is méreggel pusztitot- 

ták el. 
... 

- A segesvári selyemgyár összes 

gyártmányait legolcsóbban árusitja 
Dé- 

nes si Pollák, Gyárváros. Telefon 24. 

- Az angol és osztrák válogatott ös
sze- 

csapása. December hetedike nagy napja 

lesz az európai futballisportnak. Ek
kor ke- 

rül sor a nagy összecsapásra,
 az angol és 

osztrák válogatott csapatok
 izgalmas ta- 

lálkozására. A londoni mérkőzése
n kiderül, 

hogy az angol labdarugás még 
mindig fe- 

lette álle a kontinens sportjának, vagy 

pedig utólértük-e az angolokat, a labda- 

rugósport mestereit. Ugy
 az angolok, mint 

az osztrákok lázasan készülne
k a mérkő- 

zésre, amely különben kitünő 
üzlet is, mert 

angol sportszakértők szerint a meccsnek 

hatvanezer látogatója lesz. 

-A karácsonyi vásár már megkezdő- 

dött Dénes si FPollák divatáruházában, 

Gyárváros, Andrássy-ut. 

A temesvári zsidó nőegyletek tag
- 

jai ezuton is felkéretnek, 
hogy hétfőn 

december 5-én délután nég
y órakor a 

zsidó aggokháza javára rendezendő
 tánc 

délután megbeszélése érdekéb
en a belvá- 

rosi zsidó hitközség terméb
en (Erzsé- 

bet-udvar) megjelenni szive
skedjenek. 

* Erdős Renée összes regényei 50 lei 

havi kölcsöndij ellenében olvashatók a 

Moravet z-kölcsönkönyvtárb
ól. 

- Falkasport öt világrészben. 
Gróf Er- 

dődy Rudolf könyve a magya
r sportiroda- 

lomnak érdekes ujdonsá
ga, amely falka- 

vadászok, a lovasközönség, valamint a 

nemes vadászkutyák iránt ér
deklődők ré- 

szére komoly adatokat 
és élvezetet nyujt. 

A könyv izléses kiállit
ásban 144 lei Lepa- 

genál, Kolozsvár. 

A sválasztási gyülésről kivezetett 

ujságiró. A resicai községi választá
sokra 

Resicán polgári blokk alakult, amely- 

nek éle a szociáldemokrata párt ellen i
rá- 

nyul. A blokk értekezletén azonban ré
szt- 

vett Fischer Marcell lapszerkesztő is, 

aki szociáldemokrata érzelmeiről ismert. 

Az értekezleten felszólitották Fischert, 

hogy hagyja el a termet, aki hiába 
hang- 

sulyozta, hogy nem mint pártember
, ha- 

nem mint ujságiró jelent meg az érte
kez- 

leten, karon ragadták és kivezették
 az ér- 

tekezlet helyiségéből. Erdekes, hogy 
a je- 

lenetnek a hatóságok vezetői is szemtanui 

voltak, de még kisérletet sem 
tettek a bru- 

talitás megakadályozására. Resicán az e
set 

nagy feltünést keltett. 

Dénes si Pollák divatáruházában 

már megkezdődött a karácsonyi vásár. 

- A kórházak betegeinek ellátása körül. 

Megirtuk, hogy a temesvári állami kór- 

házak betegeinek ellátása veszélyben van, 

mert a pékek és hentesek, akik hónapok 

óta hiába várnak számlájuk kiegyenlit
ésé- 

re, beszüntették a szállitást. A közegész
- 

ségügyi vezérfelügyelőség részéről Can- 

dea Aurél dr. vezérfelügyelő megbizásá- 

ból most közlik velünk, hogy a kórhá
zak 

élelmezésére szükséges összeg az állami 

költségvetésből nem véletlenül maradt ki,
 

mert erre a célra a vármegye költségveté-
 

sSében két és félmillió leit vettek fel. No- 

vember elején közölték azután a közegész- 

ségügyi felügyelőséggel, hogy a vármegye 

azt az összeget hatszázezer leire szál
litotta 

le. Igy történt azután, hogy a szállitók 

számláinak kiegyenlitése körül zavar tá 

madt. Iletékes helyen a közegészségügyi 

vezérfelügyelőség közbenjárt, hogy a
 kór- 

házak szállitói minél előbb pénzükh
öz jus- x 

fogadnak. 

csefefádifiashajtó. 

- Musoros délután. A rónáci Haladókör 

vasárnap, december 4-én délután négy 

órakor az Ujváry-féle vendéglő nagyter- 

mében műsoros délutánt rendez. A müso- 

ron szavalatok, énekszámok és egyfelvo- 

násos darabok szerepelnek. A Haladókör, 

amely a Rónácon hasznos kulturális mun- 

kát fejt ki, ezuttal is kellemes délutánt 

igér a közönségnek. 

- Sajátkészitményü paplanok legol- 

csóbban Dénes si Pollák divatáruházá- 

ban, Gyárváros, Andrássy-ut. 

A községházán lövöldözött. A Ploesti 

közelében levő Balbesti faluban több g
azda 

megjelent a községházán és ott a jegyző- 

vel izgalmas szóváltása volt. A szóváltás- 

ból verekedés támadt, majd az egyik gazda 

revolvert rántott és azzal lövöldözni kez- 

dett. Eppen akkor nyitott be a szobába 

Angelescu kereskedő, aki valamelyes 

ügyből kifolyólag a jegyzőt kereste. Az 

egyik golyó Angelescut életveszélyesen 

megsebesitette. A gazdák közül többen 

könnyebben sérültek meg. Pane Grigore 

gazdát, aki a lövéseket leadta, letartóztat- 

ták. 

, Manalóriun dietás 

gyogyintézet, 
már napi 18 P-ért 

a legelőkelőbb környezetben legtökéle 
fesebb szanatoriumi ellátást nyult 

a Eötvös Karthausijától -Molnár Vala-
 

ki-jéig mindent olvashat az uj Mora- 

vetz-kölcsönkönyvtárban. 

- A vonat elé vetette magát. Roman 

állomáson Danielescu Konstantin 

állomásfőnök a csernovici gyorsvonat elé 

vetette magát, amely keresztül m
ent rajta. 

Az állomásfőnök, akinek feleség
e és hét 

gyermeke van, azonnal meghalt. Hátra- 

hagyott levelében azt irja, hogy öngyil- 

kosságát nagy nyomora miatt 
követte el. 

egy szép kép a 

BERGENTHAL kepszalonból 
I., Hunyadi-utca 3. 

Xpiarista főgimnázium műsoros 

délutánja. A temesvári piarista főgim- 

názium Mária-kongregációja holnap, va- 

sárnap délután félöt órai kezdettel, a 

piarista rend megalapitójának, Kalazan- 

ti Szent Józsefnek a tiszteletére az inté 

zet disztermében műsoros ünnepélyt 

fendez. A műsort az intézet vegyeskará- 

nak karéneke nyitja meg, majd Pop 

Valér szavalata következik. Schwei- 

ger Béla zongoraszáma után Berá 

Zoltán szaval. Az ünnepi beszéd 

Mertz Károly mondja. Stoia Je 

Pongrácz György és László J. zenet 

Haydn G-dur trióját adta elő, mig L 

vig T. vig monológgal szerepel. Cso 

gor I. Boccherini Menuettjét játsza h 

gedün HerlingkKároly zongorakisére- 

tével. A müsor utolsó száma a piaris 
himnusz, amely az intézet énekkara ált 
kerül előadásra. Szives adományok 
könyvtár gyarapitására köszönettel 

/ 

még jelentkezhetik utlevéllel a Déli H 
kiadóhivatalában a

 vasárnap Bu dapestr
e 

és Hécsbe induló különvonat
ra 
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senál, Kolozsvár. Postán utánvéttel portó- 

Slonnerórával ellenőrizte a vizsgálóbit 
alibiufját, amely u 

Tegnap reggel Bukarest korai járóke- 
lői érdekes jelenetnek voltak a tanui. 
Egy bizottság, amelynek elnöke a vizs- 
gálóbiró volt, helyszini tárgyalást tar- 
tott Nicolaescu Virgil ügyvéd alibi- 
je ügyében. 

Az ügyvéd, aki egyre hangoz- 

tatja ártatlanságát, elmondot- 

ta, hogy a gyilkosság reggelén 

hol járt és ezzel igyekszik bi- 

zonyitani ártatlanságát. 
Felsorolt több helyet, ahol annak idején 
megfordult, amivel azt akarja igazolni, 
hogy ugyanabban az időben nem lehetett 
odahaza is, ahol a feleségét és nagynén- 
jét közben meggyilkolták. 
A bizottság, amely magával vitte a 

vádlottat, már reggel nyolc órakor ott 
volt a Militari-utca 1. szám alatt, 
amelyben a két nőt meggyilkolták. Pont 
nyolc órakor - amely időt távozása órá- 
jául a gyanusitott ügyvéd megjelölt - 
hagyták el a házat és elindultak gyalog 
a George Lazar liceum felé, ahol azon a 
napon a vádlottnak először dolga velt 

- Halálozás. Özvegy Molnár Margit 
hatvannyolc éves korában Rónácon levő 
lakásában meghalt. Halálát testvérei és 
kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése ma 
délután négy órakor a józsefvárosi teme- 
tőben megy végbe. 

finombőráruk: 

Női táskák, férfitárcák, 
necesserek legujabb 
modellek elkészültek ! 

Tekintse meg kirakatomat! 
F É I E R bőráru-készitő 

s II.. Mercy-utca 8. 

- Megnyilt a józsefvárosi menedék- 
helyi is. A gyárvárosi éjjeli menedékhely, 
amelyet a város a Rékási-uton nyitott 
meg, miként megirtuk, naponta számos 
embernek ad ingyenes éjszakai szállást. 
Csütörtökön este megnyitották a máso- 
dik éjjeli menedékhelyet is, amely a jó- 
zsefvárosi B e g a-parton a volt Vizke- 

leti-vendéglő helyiségeiben van. Az uj 
menedékhelynek is szép számu látoga- 
tója volt már az első estén. 
- fTüz a Mümalomban. Eddig még is- 

meretlen oknál fogva tegnap reggel tüz 
támadt a Mümalomban. A tüzet idejeko- 
rán észrevették és a munkások rövidesen 
lokalizálták ugy, hogy mire a tüzoltóság 
kivonult, már nem akadt munkájuk. 
- Uti- és vadásznapló Indiából és a 

Himalájából. Gróf Apponyi Henrik Haide- 

rabadtól Tibetig keresztül-kasul bejárta 

Indiát. Mint szivesen látott vendég hosszu 

ideig tartózkodott India legelőkelőbb ma- 

haradzsáinál és India alkirályánál Delhi- 

ben. Megcsodálhatta mérhetetlen kincsei- 

ket, résztvett izgalmas vadászataikon, hol 

elefántról, hol lesből lőtt tigrist és párdu- 

cot, majd 100 kilóméteres sebességgel ro- 

hanó autóval vette üzőbe és teritette le a l 
pusztai antilopokat. Azután pár teherhor- 

dó kuli kiséretében nekivágott a Himalája 
örök hóboritotta hegyláncainak, s 6-7000 
méter magasra hágva hódolt vadászszen- 
vedélyének. Eljutott Tibetig, menetelve, 
fényképezve és vadászva. Gróf Apponyi 

plója teli lelkesedéssel és éles 
meglátással ecseteli a nagy átéléseket. A 

ü 220 eredeti 
ellel, szines térképpel, 400 oldal terjede- 
mben, angolvászonkötésben 780 lei Lepa 

utái még minülg vol 
vétengzési elkövefni 

Onnan villamoson folytatták utjukat és 
a Calea Victoriein leszállottak. Aztán 
gyalog mentek a pénzügyminiszterium- 
ba. A pénzügyminiszterium bejárója 
előtt megállottak és akkor a vizsgálóbiró 
rámutatva Nicolaescu ügyvédre, a por- 
tástól ezt kérdezte: 

- Ismeri ezt az urat? Látta itt a mult 
hét hétfőjén, amikor reggel ilyen tájban 
megjelent a kapu előtt és bebocsátását 
kérte? 
A portás vállat vont és kijelentette, 

hogy Nicolaescu ügyvéd a jelzett napon 
nem járt ott. 
Nicolaescu erre halálsápadtan, szinte 

magából kikelve orditott a portás felé: 
- Szerencsétlenné akar tenni? 
Egész életemre a börtönbe akar 
juttatni? Hát nem voltam itt? 
Nem beszéltem magával? Mond- 

ja! Az Istenért, mondja! 
A portás azonban megmaradt eredeti 

állitása mellett és megismételte, hogy a 
mondott napon Nicolaescut nem látta. 

- Késik a választójogi reform. Ma- 
niu Gyula miniszterelnök miként 
megirtuk - ugy tervezte, hogy a válasz- 
tójogi reformjavaslatot hamarosan a 
parlament elé terjeszti. Az Epoca szerint 
a legfelső alkotmányos körök azonban 
még nem adták meg hozzájárulásukat a 
prémium teljes eltörléséhez. Ilyenmódon 
a javaslat sorsa egyelőre még teljesen 
bizonytalan. 
- Vászon-, damaszt- és sifonárukat 

gyári áron árusitunk, Dénes si FPollák, 
Gyárváros, Andrássy-ut. 
- Zsidó népgyülés. A Jewisch 

Agency temesvári csoportja holnap, 
vasárnap délután négy órakor a belváro- 
si hitközség disztermében nagyszabásu 
zsidó népgyülést rendez. A népgyülésen 
Drechsler Miksa dr. főrabbi tart be- 
vezető előadást, majd Weisz Artur dr. 
az erdélyi Keren Hajjeszod elnöke és 
Gelber M. dr. az Erdélyszerte ismert 
kiváló zsidó történetiró beszélnek A zsi- 
dók helyzete a mai válságos időkben 
cimmel. A gyülés iránt városszerte álta- 
lános érdeklődés mutatkozik. 

* A máriaradnai férfizarándokegylet 
rendes havi konferenciáját vasárnapon, 
december 4-én délután öt órakor tartja a 
belvárosi plébániatemplomban, illetve a 

A perzügyminiszteriumból a izottsi 

tó a gyilkossággal várolt ügyvét 
ideje a borzalmás 

sághoz ment olyan sorrendben és annyi 

azt Nicolaescu Virgil ügyvéd mondotta. 
Az alibiigazolás után a vizsgálóbiró, 

aki az egész utat stopperórával ellen- 
őrizte, megállapitotta, hogy az egész 
utat negyvenöt perccel hamarább tették 
meg, amint azt vallomásában Nicolaescu 
előadta. 

A vizsgálóbirónak ezek után az 
a felfogása, ha Nicolaescu járt 
is azokon a helyeken, amelye- 

ket megjelölt és amelyeket ve- 
le végigjártak, még mindig volt 
annyi ideje, hogy a kettős gyil- 

kosságot elkövesse. 
Az alibijárás után a vizsgálóbiró uj- 

ból hosszasan kihallgatta Nicolaescu 
ügyvédet. Kérte, hogy könnyitsen lelki- 
ismeretén és tegyen töredelmes vallo- 
mást. Nicolaescu azonban megmaradt 
amellett, hogy a két gyilkosságot nem 
követte el. 

- Ma este lesz a Gyóni-ünnepély. Ma 
este kilenc órakor rendezi a Magyar 
Párt erzsébetvárosi tagozata nagysza- 
básu Gy óniünnepélyét a Magyar Ház 
elsőemeleti nagytermében. A tagozat ez- 
zel az ünnepéllyel hódolatát rója le az 
orosz hadifogságban elhunyt Gyóni 
Géza nagytehetségü magyar költő szel- 
lemének. Hajdu Frigyes dr. nagy 
előadást tart Gyóni Géza életéről és köl- 
tészetéről, Markovics Rodion pedig 
a költő hadifogságos sorsát ismerteti. 
Kubán Róézsi, Gyulay János dr. és 
Bakos László Gyóni Géza legszebb 
költeményeit szavalják, dr. Kriván 
Gyuláné, Mihályffy Emil és Cser- 
m á k Lajos pedig Gyóni-dalokat énekel- 
nek. Belépőjegyek árai husz és hatvan 
lei között mozognak. A Magyar Párt er- 
zsébetvárosi tagozata az estély jövedel- 
mét a Magyar Ház alapja javára ajánl- 
ja föl. 

- A temesvári borbélyok és fodrá- 
szok szakcsoportja elhatározta, hogy 
tagjaik hetenkint egy-két állástalan ma- 
gánalkalmazottat i ingyenesen szolgálnak 
ki. A magánalkalmazottak egyesületé- 
nek vezetősége adja ki munkanélküli 
tagjainak az erre vonatkozó utalványo- 

földszinti gyüléstermében. 

szomorusággal jelenti, hogy 

Solymos 
elhunyt. 

fényképfelvé- 

tesen. 

A Leszámitolóbank Részvénytársaság igazgatósága, felügyelőbizottsága és tisztviselőkara mély 

az intézet ügybuzgó igazgatója t hó 2án váratlanul 

Az elhunytban táradhatatlan szorgalmu és nagy 
képességü munkatársat veszítünk el, kinek emlékét 
mindenkoron kegyelettel fogjuk megőrizni. 

Béke hamvaira! 

Timisoara, 1932. december hó 2án 

kat. 

Géza ur 

Nicolaescu bátyjához, majd a járásbiró- 

tartózkodási idő beszámitásával, amint 

Ezen hely a Bris 0 
Szálloda Budapest ré 

szére van fenntartva 

téseket! 

Mozi 
Szegény kicsi Éva Paul 

scheidt, hires német író Sz 

Éva cimü regényének filmváltozai 
tatja be a Tivoli. Egy gyeng 

lelkü leányról szól a történet, ak 
zékiségében tobzódó férfi hatal 

ritve, minden lelkiismeretfurda 
elcsábit és bünbe taszit. Éva 
Greta Mosheim, a német 

szinésznője, a Templom egere f 

alakitja, megkapóan. A csábi 

Hardt, az intrikus szerepek 

kiválóbb interpretátora alakitja. 

- Angol férfi télikabátszö 
lyen leszállitott árakon Dén 
divatáruházában, Gyárváros. T. 

Szinház 
A német szintársulat vendégjá 

héttel elhalasztották. A társulat 
engedélye végre megérke 
vetkeztében azonban az e utazás 
lasztódott annyira, hogy a vend 
csak jó néhány napi késéssel jü et 
várra. Ennélfogva a hirdetett 
pont egy héttel, december 9-ér 
péntekre halasztódott el. A müso. 
je megmarad. A közönség : szives 
kéri a rendezőség ezért az aka 
halasztásért. A váltott jegyek tei 
sen megtartják érvényüket. 
A román opera temesvári vend 

A kolozsvári román opera decem 

be. Megnyitó előadásul a Tannhau. 
kerül szinre. Előadásra kerül az 
opera is, amelyet a kolozs 
teljes személyzetével és diszletek 
zik, Temesvárott még nem hozott 

mem esnek Mkétségbe a havi ren 
kimaradása esetén. ane 
ul epe 

Irlon még ma bizalommai és örökh 
s lesz. Eze 



ecember 3. Bukarest. 1: Gra- 

Gramofonzene. 6: Román és 

1.25: Zenekari hangverseny- 

ofonzene. 9: A rádiózenekar 

9.45: Enekhangverseny. 

i operettrészletek. Budapest. 

enekar hangversenye. 1.5. 

hangversenye. 3.45: Hirek. 

t gyermekjátszóórája. 5.45: 

ős üzenetek. 6.30: Zenekari 

imonyiné Gróh Klára (hege
- 

6 Hilda (ének) közremüködé- 

opera zenekarának játéka. 

izen a rádió. 9.15: Az Országos 

hlosszövetség diszhan gersenye. 

k, majd tánczene. 12.30: 

angverseny. 2.45: sofonze- 

élutáni hangversem. 5.45: Ci- 

rseny. 6.45: Jazz-band. 8.25: 

ammelzene. 11.15: Szórakoztató 

grád. 12 Gramofonzene. 1.5
: A 

ar hangversenye. 4: G
ramofon- 

Népdalok. 5.30: A rádiózenekar 

; 55: Vonósnégyes játéka. 
9.25. 

ui 
125. Szórakoztató zene. Mi- 
iramofonzene. 9.45: Operettelő- 

a. 8.20: Fuvószene. 11.15: N
agy 

Stockholm. 7.35: Spanyol és an-
 

8.30: Régi tánczene. 9.30: Szó- 

hangverseny. 11: Modern 
tánc- 

ssburg. 7: Szimfőnikus hangv
er- 

5: Gramofonzene. 10: Zenekari 

ny. 11.15: Mandolinzene. 12.30: 

Varsó. 7.5: Könnyü zene. 9.: 

ató zene. 11.5: Chopin-müvek. 

vene. 

ap, december 4. Bukarest. 11.45: 

karének. 12: Zenekari hangyer- 

Gramofonzene. 2: Gramofonzen
e. 

ene. 6: Román és könnyü zene. 

hangverseny. 8.40: 

tuUtánnyomás tilos.)
 

14. folytatás. 

dóra mulva megérkeztek a v
ér- 

Még sohasem volt látható ily 

eg a Gréve téren. Egy tenger 

mberfejekből, melyek a szomszé
- 

kat is betöltötték. Az egész
 kör- 

ruhákba voltak öltözve. 

én maradt ülve. Ismét viss
zanyer- 

gét és szemeit végigjártatt
a a 

tö , 
kor felvitték a vérpadra. 

den poklok kinja. 

hő regények megkötötték 

ét, 

solt lábait 

em Mit ; tettem ? 

Gramofonzene. 9: Operettelőadás. Buda 

pest. 10: Hirek, kozmetika. 11: Reformá- 

8.35: A Gésák cimü operett előadása. 

tély. Róma. 9.45: Zenek
ari hangz- 

ázainak ablakai telve volta
k né- 

s előkelő hölgyek ünnepélyes 

hens néhány pillanatig a vérpad 

melyben kénnel kevert
 

tt, átható szaggal töltött
e be 

őt. Damiens többször köhög
ött és 

anolyan fájdalmas bánat- 

, mint mikor a tortura után 

meglátta. Imák töre- 

közben folyton igy 

ötötték, hogy vizszintesen 

alaku deszkákon, jobb 

egy mélyen bevert rudh
oz 

y ez a kar kinyulott 
el közeledett 

ius istentisztelet. 12.15: Egyházi zene és 

szentbeszéd. Utána hirek, majd az opera 

zenekarának hangversenye. 3: Gramofon- 

zene. 4: Előadás. 4.45: Rádió szabadegye- 

tem. 5.30: Hirek, majd cigányzenekari 

hangverseny. 6.45: A Rádió Elet rejtvén
y- 

hangversenye. 7.45: Fényes Adolf, Glatz 

Oszkár előadása. 8.15: Sporteredmények. 

Utána hirek és szalonzenekari hangver- 

seny. Bécs. 12.30: Zenekari hangverseny. 

1.40: Szórakoztató zene. 6.30: Gramofon- 

zene. 9.5: A szimfónikusok hangversenye. l 

Köze 
A bukaresti próbaőrlés

 

V girtuk, hogy a bánsági malmosok 

az egységes liszt árainak a város ideig- 

lenes bizottsága által való megállapitása 

ellen felebbeztek. A felebbezést a keres- 

kedelmi és iparügyi miniszterium mellett 

az uzsoratörvény alapján müködő leg- 

felső árvizsgáló bizottság vizsgálja f
e- 

ül. Ez a legfelsőbb árvizsgáló bizottság 

- amelyet most két malmossal és k
ét 

pékkel is kiegészitettek, akik eddig 
nem 

voltak benne képviselve - ma tartj
a 

meg ülését, amelyen a temesvári mal
mo- 

sok felebbezésével együttesen az o
rszág 

minden részéből beérkezett felebbezés
e- 

ket is letárgyalják. Előbb azonban
 be- 

várják annak a próbaőrlésnek az 
ered- 

ményét, amelyet a bukaresti katonai 

malomban tegnap végeztek. 
A bukaresti 

Ahogy Damiens husát a kékes
 láng 

megérintette, ez rémitő kiált
ásban tört 

ki és rettenetesen megrázkód
ott kötelé- 

keiben. Midőn igy első fájdalmán tul 

volt, felemelte fejét és ugy n
ézte az égő 

kezét anélkül, hogy más jelezte volna 

rettenetes fájdalmait, mint
 fogai messzi 

hallható csikorgatása. 

A kivégzés ezen első része hár
om per- 

cet vett igénybe. 

Sanson Károly Henrik közben 
látta, 

hogy a széntartó reszket 
Gabriel nagy- 

bátyja kezeiben. Izzadsága,
 mely arcát 

egészen elöntötte, sápadtsága, mely 

majdnem ugyanolyan sárga 
volt, mint 

az elitélté, minden tagjának remegése
 

ékesen bizonyitotta, hogy
 képtelen lesz 

folytatni az itéletben előir
t még csak ez- 

után következő kinzások
at. 

Egy hóhérsegédjének 100 
lvrest aján- 

lott fel, ha folytatja a m
unkát. 

Legris Andréé, igy hivták a
z illetőt, 

belement az ajánlatba. 

Avval kezdte, hogy re 

fogóját az elitélt 

combjára illesztette 

vasszáj remegő hus 

a testből. Ezekután 

kén z 

nyujtottak oda. 

És erre olyasmi történt, 

is tud megérteni. Olyasm
i történt, ami 

lyenre csak 

da, amit a fájdalom r
észegsé 

hetne talán nevezni.
 

Damiens 

kiugrott 
redeztek, 

tek, mintha csak bizt
 

gének le 

.5: Szórakoztató zene. Belgrád. 1.5: A 
rádiózenekar hangversenye. 4: Gramofon- 

zene. 5: Szórakoztató zene. 8.30: Gramo- 

nekari hangverseny. Prága. 11.10: A rá- 

zmumesmsaszzuzusa azazsemesszss
m azezus szmztaaemo mszzsz

oraro cszosezosszezsrea ezeme
ma 

egységes kenyérliszt á 

katonai malomban tegnap buzából tiz 

ttenetes harapó- 

karjaira, mellére, 

Minden nyomásra a 

darabokat tépett ki 

torró olajat, izzó 

t és ólmot öntött a sebekbe, 
melye- 

ket a többi körülálló hóhérlegények 

amit a szó 

nem tud kifejezni, az értelem 
már nem 

a pokol fenekén akadhat 
pél- 

, akinek szemgolyói egés
zen 

ak ürgeikből, akinek haj
ai me- 

akinek ajai ütemesen remeg- 

atta volna a hóhér- 

legényeket, ujabb szenvedések 
után kiál- 

fonzene. 8.50: Operaelőadás. Milánó. 8: 

Gramofonzene. 9.30: Kamarazene. 11: Ze- 

diózenekar hangversenye. Róma. 9.45.: 

Könnyü zene. Stockholm. 8.30: Karének. 

9.45: Szórakoztató zene. 11: Könnyü zene. 

Strassburg. 7: Jazz-band. 8.15: Táncok. 

8.30: Zenekari hangverseny. 9.45: 
Gramo- 

fonzene. 10.30: Filharmónikus hangver- 

seny. Varsó. : Kávéházi zene. 11.25: 

Könnyü zene. 12: Szórakoztató hangver- 

seny. 

redményétől függ az 

ra Temesvárott is 
százaléknyi fehérliszt kivonásával egy- 

séges kenyérlisztet állitottak elő. Ennek 

előállitási költsége képezi majd alapjá
t 

a legfelső árvizsgáló bizottság tárgya- 

lásának. A temesvári városi ideiglene
s 

bizottság szintén megvárja a bukaresti 

próbaőrlés és a legfelső ármegállapitó 

bizottság döntésének eredményét és 

csak hétfőn foglalkozik a mult héten 

megállapitott liszt- és kenyérárak f
elül- 

vizsgálásával. 

Nagy olcsóság a disznópiacon. A t
emes- 

vári disznópiacon tegnap az élősert
és kilója 

tizenhárom és tizennégy lei volt. Ennek 

ellenére a hentesüzletekben a disznóhus 

kilója mégis harminc-harminc
két-harminc- 

négy lei. Érthetetlen dolog, hogy ilyen 

alacsony piaci árak mellett az ü
zleti árak 

Midőn husa a forró folyadékok érinté- 

se nyomán sercegni kezdett, az ő 
hang- 

ja is belekeveredett ebbe a förtelmes
en 

hangos sercegésbe és olyan szavakkal, 

melyek mintha már nem is jöttek voln
a 

emberi szájból orditotta: 

- Még, még többet... 

Es mindez még mindig csak bevezet
é- 

se volt a kivégzésnek. 

Damienset levették a kerékről 
és egy 

három láb magas kőmivesmunkáju 
kes- 

keny emelvényre fektették, melynek 

András kereszt formája volt.
 

Mindezen előkészületek alatt a 
szeren- 

csétlen lezárt szemekkel feküdt. 
A Szent 

Pál templom plébánosa, aki ne
m hagyta 

el, hozzálépett és beszélt 
hozzá. De Da- 

miens csak jelt adott, hogy hallja őt, 

szemeit azonban nem nyitotta k
i. 

Azt lehetett hinni, hogy aki nemsoká- 

nek ilyen rettenetes kinokat okozta
k. 

Időről-időre felkiáltott: 

Jézus, Mária, segitség, segitsé
g! 

héraitól. 

ból elővették. Derek 

dott a világ négy tája felé. 

gény fogta és minden lovat 

miért olyan magasak. Legfőbb idej
e volna, 

ra már Istennel áll szemközt, 
nem akar- 

ja magát bepiszkitani e szörnyü barb
á- 

rok tekintetével, akik nyomorult t
esté- 

Mintha csak azért könyörgött volna 

hozzájuk, hogy szakitsák már el 
őt hó- 

Végül megkezdődött a legszörnyübb 

jelenet, a kivégzés maga. Damienst uj- 

a erősen az András 

keresztre volt kötve. Most áthurkolták 

két karját és lábait és elővezettek négy 

eibe fogták 
és a rettenetes négyes fogat nekihuzako-

 

Mindegyik ló zabláját egy nőébérle- 
külön-külön, 

Eorbácsal ösztökélte hajcsárja, Megin- 

7. OLDAL 

hogy a városi hatóság revizió alá vegye a
 

husárakat. Más városokban a hus har- 

minc-negyven százalékkal olcsób, min
t Te- 

mesvárott. 
Az állami hivatalok részére szükséges 

tüzifa biztositása. A pénzügymin
iszter az 

erdőkitermelések állami autonom inté
zeté- 

vel megállapodást létesitett az összes á
lla- 

mi hivatalok és üzemek részére szükséges 

tüzifának a szállitására. A szükséges fát 

ezentul tehát nem fogják nyilváno
s árlej- 

tések utján beszerezni, ami nemcs
ak hosz- 

szadalmas, hanem egyszeriben végét vetik 

2 különböző kijárók és ügynökök kilincse
- 

lésének is. 

Modern képkeretezé 
legolcsóbban csak 

BERGENTHAL képszalonban 
I., Hunyadi-utca 3. 

A Tomániai gabonapiacon érdekes tüne-
 

tet észlelhettünk az utóbbi napokban. 

Ugyanis, amig Temesvárott a buz
a ára a 

következőképpen alakult: 70-es buza 520 

lei, 72-es 530-535 lei, 73-as 540-5
45 lei, 

74-es 550 lei, óbuza 590-600 lei, addig az 

ókirályságban a 70-es buza ára 620 lei. A 

Bánság és Bukarest között tehát tizezer 

leies különbség mutatkozik, ami 
azt idézi 

elő, hogy az erdélyi árut viszik le tömege-
 

sen Bukarestbe. A Begán tegnap is vissza- 

irányitottak egy negyven vagon ürtartal- 

mu uszályt, amely buzát hozott 
a Regátból 

a Bánságba. Az eladó inkább visszairányit 

tatja a szállitmányt és a dupla fuvar
költ- 

séget is megfizeti, semhogy a Bánságban 

olcsó áron vesztegesse el a buzáját. A 
te- 

mesvári tőzsde december végére, vag
y ja- 

nuár elejére várja a buza szilárdulásá
t. A 

többi termények ára maradt változ
atlanul 

a régi: tengeri 180, ujtengeri 140, rozs 

450, árpa 245, sörárpa 285, zab 220
, lóhe- 

remag 1700, bab 320, hagyma 35
0, tökmag 

400 lei száz kilónként a bánsági feladó- 

állomásról. 

A rázkódtatás olyan nagy volt, hogy 

az egyik ló lezuhant a kövezetre. De
 a 

meggyötört ember izmai és idegei 
még 

ennek a borzasztó rohamnak is ellenál- 

lottak. 

Háromszor rugaszkodtak a lovak or- 

ditozásokkal és korbáccsal ösztökélve, 

minden erejüket megfeszitve előre, - 

de a test még mindig ellenállott. 

Csak azt lehetett látni, hogy az áldo- 

zat karjai és lábszárai hihetetlenül meg- 

nyultak, de még mindig élt, hallani lehe- 

tett ziháló lélegzetét: 

A hóhér már félig meg volt zavarod- 

va. A Szent Pál templom plébánosa el- 

ájult, a törvényszéki jegyző arcát talár- 

jával betakarta, s a tömegből az a vészt- 

jósló moraj hangzott fel, melynek halla- 

tára a jóérzékü ember előre érezhette 

őriási viharok és történelmi változások 

esedékességét. 

Boyer seborvos a városházára futott 

és közölte a birákkal, hogy a felnégye 

lés nem lesz végrehajtható, hacsak 

vágják át az elitélt vastag izmait. 

rák megadták az engedélyt. 

De nem volt kés kéznél. 

Andree baltával csinálta meg a vágási 

mártir hóna alatt és felső lábszárai 

vén ' 

Ugyszólván ugyanabban a pillana 

ismét meghajszolták a lovakat. Elős 

az egyik lábszár szakadt le, aztán a 

sik, végül a jobb kar. 

Damiens még mindég lélegzett 

Végre abban a pillanatban, midőn 
lovak megmaradt utolsó égtagi 

zakitották, - erre aztán felf 
szemei és égnek meredtek 

Végre meg tudott halni a ször 

erőteljes lovat, melyek már eleve ot
t vá 

rakoztak egy sarokban. 

A lovakat Damiens kötelékeibe f 

tozott. 
áultak, hogy Damienset négyfelé tépjék. (Folyt. köv.) 



leségül keresek kellemes megjelenésü, 

Haszep akarlenni, 

3. OLDAL 

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Iyen hirdetésekre a jeligével elá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

ivdetések 
Pegolcsóbb hivdetés - leggyovsabb ezedmény 

Vevelezés 
Zakás 

Resicai vonattal 
utazó hölgyet, aki mellett a Déli Hirla- 
pot ott hagytam, kérem értesitsen a ki- 
adóban „Erdekel - Jebel" jeligére is- 
meretség hol és mikor lehetséges. 

(1661) 

flázasság 

Középkoru 
intelligens rom. kath. csinos független 
urinő házbérmentes saját háztartással, 
megismerkedne házasság céljából intelli- 
gens, komoly, biztos állásu, uriemberrel. 
Cimeket „"Szerény és kedves" jeligére a 
kiadóba kérek. 

(1668) 

Hivatásom 
megkivánja mielőbbi nősülésemet. Har- 
minchárom éves keresztény fiatalember 
vagyok. Jövedelmem, mely egyrészt 
földbirtokomból, másrészt nyugdijképes 
tanitói fizetésemből ered, elég szépnek 
mondható, nem is vagyonért nősülök, 
hanem egy aranyos, jólelkü háztartás- 
hoz kedvetérző kisfeleséget szeretnék... 
Nem nagyravágyó hölgy teljes névvel, 
cimmel ellátott levelet irjon a kiadóhi- 
vatalba „Napsugaras, meleg otthon" 
jeligére. (963) 

Harminckilenc éves 
de fiatalabbnak látszó, független, egye- 
dülálló keresztény özvegyasszony va- 
gyok. Nagyforgalmu üzletem, házam, 
készpénzvagyonom kezelése is férfit igé- 
nyel, azonkivül - hogy őszinte legyek 
magam is vágyom ismét a házas élet 
után... Józanéletü, tisztességes férfi- 
nek szivesen válaszolok. Levelet „Nyu- 
godalmas élet" jeligével a kiadóhivatal 
továbbit cimemre. (1856) 

Izraelita harminchárom éves 
kitünő pozicióban levő fiatalember va- 
gyok. Jelentékeny fizetésemen kivül 
szép magánvagyonnal rendelkezem. Fe- 

házias természetü hölgyet. Főbérleti, 
berendezett lakásom van, tehát csak ke- 
lengye szükséges. (Sadchennel nem tár- 
gyalok.) Szives választ, lehetőleg a férj- 
hezmenendőtől magától „Purimi eljegy- 
zés" jeligével kérek a kiadóhivatalba. 
(Diszkréciót biztositok.) (475) 
MKATAAAAAMATAÍJATAAATAAAAAFATMA EIA AAKEAATAAATAI 
APRÓHIRDETESREE 

LEGALKALMASABBE 
A DELI HIRLAP 

MAAAATATAKAEATATATMATAÉAAMIAK MT A MMAAAATATAT 

használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
ejszappant, liliompudert, 
szinben. Kapható kizáró- 

i2 KULKA Emil városi gyógy- szertárában a „Fekete Sashoz" Belváros, Szent György-tér. 

fűllási keves ] 

Soffőrnek 
vagy házmesternek ajánlkozom, villany- 
és vizvezeték szereléséhez értek. Vidékre 
is megyek. Cim a kiadóban. (1652) 

Fiatal iparos 
inkasszói vagy portási állást keres 
10.000 lei óvadékkal. Cim a kiadóban. 

(1659) 

fdászvétet 
szipkák valódi tajtékból, ujak és kiszi- 
vottak, továbbá fapipák, valamint valódi 
borostyán szipkák és utánzatok! Ciga- 
retta és dohánytárcák bőrből, gummiból, 
fából és bádogból, most érkeztek kül- 
földről. Legalkalmasabb karácsonyi 
ajándék! Szolid olcsó árak mellett kap- 
hatók March trafikban, IV., Küttl-tér 
1. szám alatt. (1655) 

Eladó: 
varrógép, fürészporkályha, konyhakre- 
denc, éjjeli szekrény, jégszekrény, osz- 
lopkonzol és egy háromágu nikkel törül- 
közőtartó. Petcu, IV., Bega-jobbsor 19. 
az udvarban balra. (1679) 

Premier kályha 
korcsmai pult (Schanck) alig használt, 
korcsmai polc és asztalok sürgősen el- 
adók. IV., Fröbl-utca 28. ajtó 3. (1666) 

ae 
leiért 

szobával és külön fürdőszobával. Cim a 
(1667) 

... 

Azonnalra kiadó 

ba nyiló parkettás utcai lakás. N. agy szo- 
bák, előszoba, irodának kiválóan alkal- 
mas. Erdeklődni Ungár nyomda, Szent- 
györgy-tér 4. (1660) 

Kiadó 
belvárosi I. emeleti, 1-2 szobás parket- 
tás lakás butorozva vagy anélkül, elő- 

kiadóban. 

; Nézze meg, 
hogy milyen 3 szobás komfortos lakást 
kaphat földszintes napos oldalon 2300 
leiért azonnalra. IV., Begajobbsor 5. 

; (1669) 

Munkájukban támogassuk a vakokat! 
Tagjaink kosár- és nádszék-fonással. 
házicipő készitésével, zenével és zongo 
ra-hangolással foglalkoznak, műhe- 
lyünkben mindennemü kosár és kerti 
butor javitást is vállalunk, levelezőlap 
hivásra a munkánkért házhoz is me- 
gyünk, a n. é. közönség szives támogatá- 
sát kéri a „Vakok egylete" Erzsébetvá- 
ros, Posta-utca 2. (509) 

Vasaltassa kalapját 
Mártonnál, Józsefváros, Kossuth Lajos- 
utca 3 sz. Fiók: Gyárváros, Andrássy- 

hirdetjük kiadó lakását! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

ut (1814) 

egyszer 
zzzmmmzmmezeszcmstsa 

egész hétig 

Butorozott szoba 2 szobas, 
rlürdőszobával 2 szoba-konyhás 

Jenőherceg-utca 5. szám alatt 2 egymás- 

Józselváros, Bem-utca 10. 
ajtó 1. 

Szoba-konyha 
4 ló részére istállóval és 
baromfiudvarral 1000 lejért 

Józselváros, Pacsirta:u 8. 

szoba-konyha 

konyhával, 2 bejárattal, viz- 
vezetékkel és villannyal kü- 

lön is. 

Belváros, Griseliniu. 2. 

azonnalla 
Érdeklődni: Székely péknél, 

IV., Zöldpázsit-u. sarok. 

szobás 

modern 

december Lre. 

ddecember 1-re 
Józsefv., Józsel-tér (Küttl- 
tér)12. - Bövebbet a ház 

felügyelőnél. 

1 szobás 
üresen vaágy butorozva 

türdőszobahasználattal 
. Belváros Takarékpénztár-u. 

éskae vágeeévaros, Monnáz dz 
Bilaskovits-telep, Angyal iedmaio Merey-utca 3. 7 utca 19. 

szobás i utcai pince lakás szobsoDaval 

ürdőszoba, azonnalra 
Gyárváros, Fürdő-utca 9 

3 bás nagy 
keritei 

EÉrdeklődni: Mehala, róm. kath. templommal szem- ben a pékségben. 

szobás 
fürdöszobával 

Erzsébetváros, Tirol-utea 36 

február 1-re 
Józselváros, Strada Miron 

2 szobás 
kerti 

földszintes, azonnalra 
Belváros, Bulev. Diacono- 

M(Moravetz ház) Ii em. 10. 
vici Loga 4. (Kakuk szana- 
toriummal szemben)) 

vagy mititei kenyérrel 10 
prima minőségben, szit 
kérnek a tulajdonosok. 

AA legszebb aja 
gyermekeknek kara 

egy jó könyv 
Előfizetőink és olvasóink 

Hirlap kiadóhivatalában a 
könyveket kaphatják önkölts 

Andersen meséi (kötve) 
Haurft meséi (kötve,- 
Gárdonyi: Nagyapó tréfái 
Világjáró Péter kalandja: 
A kis ezermester - - 
BDajkos Peti ujabb huncutko 
Tutsek: Sári bátor ijusága 
NMuckleberry Finn kalandjai 
A kis lord 
Tamás bátya kunyhója - 
Amit a Sze! urfi mesel - 

és még sok más ifjusági kön 
déki előfizetőinknek postán k 
portó hozzászámitásával. 

DéliMirlap kiadóhi 

mlluszmene 
Temesvár - Buzlás I 

Hékáson aatt 
rennel 830 ora Buriáson at Buziáson át 
delután 100 , reanel 

Buzláson át 
este 515 

mdniás Temes- 

Megel *30 órakor ! e 
pélben 1 . 
Ele 

.... 
z 

- = 

Hirdesse e rovatban Temesvár kiadó lakását - Huduii Temes 
élnen 1 őrakor 
síe 


